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НЕГИЗДЕМЕ - МААЛЫМКАТ

1. Максаты жана милдети
Бул буйруктун долбоорунун максаты жана милдети газ тармагын жөнгө салуунун ачыктыгын камсыздоо жана Кыргыз Республикасынын керектөөчүлөрүнө жаратылыш газын үзгүлтүксүз жеткирүү болуп саналат.
2. Баяндоо бөлүгү
Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун ушул долбоору Кыргыз Республикасынын Салык кодексинин 4-беренесинин 315-бөлүгүнө ылайык иштелип чыккан, анда айрым субъекттерге карата табигый азаюунун тармактык ченемдери (коромжулуктун ченемдери) жана табигый азаюунун ченемдери ыйгарым укуктуу мамлекеттик органдар тарабынан иштелип чыгат жана Кыргыз Республикасынын Министрлер кабинети тарабынан бекитилет.
Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн "Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн айрым ченем жаратуу ыйгарым укуктарын мамлекеттик органдарга жана жергиликтүү өз алдынча башкаруунун аткаруу органдарына өткөрүп берүү жөнүндө" токтомунун 132-пунктуна ылайык, Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин 15-сентябрындагы 2014-жылдын 530-пунктуна ылайык жаратылыш газын жоготуунун ченемдерин бекитүү өткөрүлүп берилген.
Жаратылыш газынын жоготууларынын нормативдерин эсептөө Кыргыз Республикасынын газ чарба ишканаларында жаратылыш газынын ченемдик жоготууларын эсептөө Методикасынын (мындан ары – Методика) негизинде жүргүзүлөт, ал Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн 
2018-жылдын 31-июлунда №358 токтому менен бекитилген. 
	Бул Методика жаратылыш газынын пландык жоготууларын аныктоо үчүн пайдаланылуучу газ чарба ишканаларында жаратылыш газынын жоготууларынын нормативдерин эсептөө үчүн укуктук жана методологиялык негизди аныктайт.
	Бул Методиканын максаты жаратылыш газын ташуу, бөлүштүрүү жана сатуу процессинин технологиялык өзгөчөлүктөрү, ошондой эле жаратылыш газынын физикалык-химиялык мүнөздөмөлөрү менен шартталган жаратылыш газынын сөзсүз жана кайтарылгыс жоготууларын аныктоо болуп саналат.	
	Методика Кыргыз Республикасынын мамлекеттик органдары жана чарба жүргүзүүчү субъекттери тарабынан жаратылыш газынын пландык жоготууларынын нормативдерин эсептөө үчүн пайдаланууга арналган.	Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун долбоору ишкердик иштин кызыкчылыктарын козгобойт жана Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигин пайдаланууга арналган.	Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун бул долбоорун кабыл алуу башка ченемдик укуктук актыларга түзөтүүлөрдү киргизүү зарылчылыгына алып келбейт.
3. Мүмкүн болуучу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттердин божомолдору
	Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун бул долбоорун кабыл алуу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык терс кесепеттерге алып келбейт.
4.    Коомдук такуунун жыйынтыктары жөнүндө маалымат
Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн 15-сентябрындагы 2014-жылдагы токтому менен бекитилген Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн айрым ченем жаратуу ыйгарым укуктарын мамлекеттик органдарга жана жергиликтүү өз алдынча башкаруунун аткаруу органдарына 530 өткөрүп берүү тартиби жөнүндө жобонун 11-пунктуна ылайык, Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун долбоору Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин сайтында 2023-жылы 14-февралда коомдук талкуулоо үчүн жайгаштырылган.
5. Долбоордун мыйзамдарга ылайыктуулун талдоо
Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун сунушталган долбоору колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт.
6. Каржылоонун зарылдыгы жөнүндө маалымат
Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин буйругунун сунушталган долбоору финансылык-экономикалык талдоо жана эсептөөлөрдү жүргүзүүнү талап кылбайт жана республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарды талап кылбайт.
7. Регулятивдик таасирди талдоо жөнүндө маалымат
Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнө караштуу Отун-энергетикалык комплексти жөнгө салуу боюнча мамлекеттик агенттиктин буйругунун сунушталган долбоору жөнгө салуучу таасирди талдоону талап кылбайт, анткени ишкердик ишти жөнгө салууга багытталган эмес.
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