Проект

Приказ Министерства энергетики Кыргызской Республики 

«О внесении изменений в приказ Министерства энергетики и промышленности Кыргызской Республики «Об утверждении Правил поставки и пользования природным газом и Правил учета природного газа» от 17 октября 2015 года № 152

В соответствии со статьей 8 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», постановлением Правительства Кыргызской Республики «О делегировании отдельных нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики ряду государственных органов исполнительной власти» от 15 сентября 2014 года № 530, в целях стимулирования деятельности локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов, приказываю:

	1. Внести в приказ Министерства энергетики и промышленности Кыргызской Республики «Об утверждении Правил поставки и пользования природным газом и Правил учета природного газа» от 17 октября 2015 года № 152, следующие изменения:
	в Правилах поставки и пользования природным газом, утвержденных вышеуказанным приказом:
	в Главе 7:
	- в абзаце двадцать седьмом после слов и цифры «в порядке 100% предоплаты» дополнить словами «(за исключением локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов)»;
	- дополнить абзацем двадцать девятым следующего содержания:
	«Оплата за поставленный газ локальными частными отопительными котельными, осуществляющими теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов, производится не позднее 10 числа месяца, следующего за расчетным.».
2. Отделу топлива, газа и теплоснабжения:
-  в течении трех дней со дня регистрации настоящего приказа принять меры по его официальному опубликованию в соответствии с постановлением Правительства Кыргызской Республики «Об источниках официального опубликования нормативных правовых актов Кыргызской Республики» от 26 февраля 2010 года № 117;
- в течение одного рабочего дня со дня официального опубликования направить копию настоящего приказа, на бумажном и электронном носителях, с указанием источника опубликования в Министерство юстиции Кыргызской Республики для включения в Государственный реестр нормативных правовых актов;
- в течение одного рабочего дня со дня вступления приказа в силу направить копию приказа в Администрацию Президента Кыргызской Республики для информации.
3. Настоящий приказ вступает в силу по истечении 15 дней со дня официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на отдел топлива, газа и теплоснабжения.
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