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СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики «О внесении изменений в приказ Министерства энергетики и промышленности Кыргызской Республики «Об утверждении Правил поставки и пользования природным газом и Правил учета природного газа» от 17 октября 2015 года № 152


1. Цель и задачи 
В целях стимулирования деятельности локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов, в соответствии со статьей 8 Закона Кыргызской Республики «О нормативных актах Кыргызской Республики, пунктом 13-2 Списка отдельных нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики, делегируемых государственным органам и исполнительным органам местного самоуправления, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики «О делегировании отдельных нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики ряду государственных органов исполнительной власти» от 15 сентября 2014 года № 530, разработан настоящий проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики «О внесении изменений в приказ Министерства энергетики и промышленности Кыргызской Республики «Об утверждении Правил поставки и пользования природным газом и Правил учета природного газа» от 17 октября 2015 года № 152.
2. Описательная часть 
В соответствии со статьей 8 Закона Кыргызской Республики «О нормативных актах Кыргызской Республики», нормотворческие органы вправе делегировать свои нормотворческие полномочия соответствующим государственным органам и органам местного самоуправления по вопросам их ведения.
Так, пунктом 13-2 Списка отдельных нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики, делегируемых государственным органам и исполнительным органам местного самоуправления, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики «О делегировании отдельных нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики ряду государственных органов исполнительной власти» от 15 сентября 2014 года № 530, Министерству энергетики Кыргызской Республики делегированы полномочия по утверждению правил, инструкций, положений, прейскурантов, норм, порядков, требований, методик, руководящих и методических указаний, технологических карт, справочников в сфере топливно-энергетического комплекса.
Настоящий проект приказа направлен на стимулирование деятельности локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов.
Необходимо отметить, что в адрес Министерства энергетики Кыргызской Республики неоднократно обращались представители локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов, а также жители указанных домов с просьбой отменить предоплату за поставленный газ, так как в соответствии с Правилами пользования тепловой энергией предоплата не предусмотрена.
В свою очередь, представители выразили готовность производить по действующим на день оплаты тарифам, оплату счетов за потребленную тепловую энергию в течении 5 календарных дней со дня их вручения.
В соответствии с абзацем двадцать седьмым Главы 7 Правил поставки и пользования природным газом, утвержденных приказом Министерства энергетики и промышленности KP от 17 октября 2015 г. № 152, расчеты за поставленный газ коммерческих потребителем производится в порядке 100 % предоплаты, бюджетным потребителем не менее 25 % предоплаты. Условия окончательного расчета устанавливаются договором.
Однако, в соответствии с пунктом 100 Правил пользования тепловой энергией, утвержденных постановлением Правительства Кыргызской Республики от 14 марта 2012 года № 172, потребители производят оплату по тарифам, действующим на отопительный период, один раз в календарный месяц. В случае неоплаты потребителем предъявленных теплоснабжающей организацией счетов в течение 10 календарных дней со дня предъявления счета извещения по какой бы то ни было причине, в том числе и из-за отсутствия средств у потребителя, теплоснабжающая организация начисляет потребителю проценты по неоплаченным суммам, начиная с даты наступления платежа до даты совершения платежа в соответствии с Гражданским кодексом Кыргызской Республики.
В этой связи, в целях стимулирования деятельности локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов, а также защите прав потребителей тепловой энергии, предлагается отменить предоплату за поставленный газ для локальных частных отопительных котельных, осуществляющих теплоснабжение вновь введенных в эксплуатацию многоэтажных домов.  
На основании вышеизложенного Министерством энергетики Кыргызской Республики разработан проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики «О внесении изменений в приказ Министерства энергетики и промышленности Кыргызской Республики «Об утверждении Правил поставки и пользования природным газом и Правил учета природного газа» от 17 октября 2015 года № 152, что позволит обеспечить устойчивое развитие, стабильное и надежное функционирование электроэнергетической отрасли Кыргызской Республики.
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативно правовых актах» проект приказа Министерства энергетики КР опубликован на официальном сайте Министерства энергетики Кыргызской Республики.
5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
6. Информация о необходимости финансирования
Представленный проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не требует проведения финансово-экономических анализа и расчетов, поскольку для его реализации отсутствует необходимость финансирования из республиканского бюджета.
7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности, а предназначен для применения в работе Министерства энергетики Кыргызской Республики.
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