

СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
 к проекту приказа «Об утверждении нормативов потерь природного газа ОсОО «Газпром Кыргызстан» на 2024 год»

1. Цель и задача
Целью и задачей данного проекта Приказа является обеспечение прозрачности регулирования газовой отрасли и бесперебойное поставка природного газа потребителям Кыргызской Республики.
2. Описательная часть
Настоящий проект Приказа Минитерства энергетики Кыргызской Республики разработан в соответствии с частью 4 статьи 315 Налогового Кодекса Кыргызской Республики, где отраслевые нормы естественной убыли (нормативов потерь) и нормы естественной убыли в отношении отдельных субъектов разрабатываются уполномоченными государственными органами и утверждаются Кабинет Министров Кыргызской Республики.
В соответствии с пунктом 15 постановления Кабинета Министров Кыргызской Республики «О делегировании отдельных нормотворческих полномочий Кабинета Министров Кыргызской Республики государственным органам и исполнительным органам местного самоуправления» от 3 марта 2023 года № 115 Министерства энергетики Кыргызской Республики, делегировано утверждение нормативов потерь природного газа
Расчет нормативов потерь природного газа производится на основании Методики расчета нормативных потерь природного газа на предприятиях газового хозяйства Кыргызской Республики (далее – Методика), утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики 31 июля 2018 года №358.
	Данная Методика определяет правовую и методологическую основу для расчета норматива потерь природного газа на предприятиях газового хозяйства, используемых для определения плановых потерь природного газа.
	Целью настоящей Методики является определение неизбежных и безвозвратных потерь природного газа, обусловленных технологическими особенностями процесса транспортировки, распределения и реализации природного газа, а также физико-химическими характеристиками природного газа. 
	Методика предназначена для использования государственными органами и хозяйствующими субъектами Кыргызской Республики для расчета норматива плановых потерь природного газа. 
	Проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не затрагивает интересы предпринимательской деятельности и предназначен для использования Министерства энергетики Кыргызской Республики.
	Принятие данного проекта приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не повлечет необходимость внесения поправок в другие нормативные правовые акты. 
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии с пунктом 11 Положения о порядке делегирования отдельных нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики государственным органам и исполнительным органам местного самоуправления, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики от 15 сентября 2014 года № 530, проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики был размещен на сайте Министерства энергетики Кыргызской Республики 21 ноября 2023 года для проведения общественного обсуждения.
5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
6. Информация о необходимости финансирования
Представленный проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не требует проведения финансово-экономических анализа и расчетов и не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.
7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
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