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НЕГИЗДӨӨ МААЛЫМКАТЫ

1. Максаты жана милдеттери.
Буйрук долбоорунун максаты энергетика тармагындагы мыйзамдардагы кемчиликтерди жоюу болуп саналат.
Буйруктун долбоорунун милдети отун-энергетика комплексинин ишканаларын энергетикалык чарбанын жана персоналдын коопсуздугун жана ишенимдүүлүгүн камсыз кылуу боюнча ченемдик укуктук актылар менен камсыз кылуу болуп саналат.

2. Сүрөттөөчү бөлүгү.
Буу жана ысык суу түтүктөрүн орнотуу жана коопсуз пайдалануу эрежелери (мындан ары текст боюнча эрежелер) жумушчу басымы 0,07 МПа (0,7 кгс/см2) же температурасы 115 с ашык ысык сууну ташыган суу түтүктөрүн долбоорлоого, конструкциялоого, материалдарга, даярдоого, монтаждоого, оңдоого жана пайдаланууга талаптарды белгилейт. 
Эрежелер буу жана ысык суу түтүктөрүн долбоорлоо, даярдоо, монтаждоо, жөндөө, оңдоо, техникалык диагностика (күбөлөндүрүү) жана эксплуатациялоо менен алектенген жетекчилер жана адистер тарабынан милдеттүү түрдө аткарылат.

3. Мүмкүн болгон социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттерди болжолдоо.
Буйруктун долбоорун кабыл алуу терс социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык же коррупциялык кесепеттерге алып келбейт.

4. Коомдук талкуунун жыйынтыгы тууралуу маалымат.
Буу жана ысык суу түтүктөрүн орнотуу жана коопсуз пайдалануу эрежелеринин долбоору Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин илимий-техникалык кеңеши жактыргандан кийин Ченемдик укуктук актылардын долбоорлорун коомдук талкуулоонун бирдиктүү порталына жайгаштырылган (http://koomtalkuu.gov.kg).
Сын-пикирлер жана сунуштар түшкөн жок.





5. Долбоордун мыйзамдарга шайкештигин талдоо.
Буйруктун долбоору колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт.

6. Каржылоо зарылдыгы жөнүндө маалымат.
Буйруктун долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарга алып келбейт.

7. Жөнгө салуучу таасирди талдоо жөнүндө маалымат.
Берилген долбоор жөнгө салуучу таасирди талдоону талап кылбайт, анткени ишкердик ишти жөнгө салууга багытталган эмес.
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