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к проекту приказа 
Министерства энергетики Кыргызской Республики 
«Об утверждении Правил устройства и безопасной эксплуатации 
трубопроводов пара и горячей воды»


1. Цель и задачи.
Целью проекта приказаявляется восполнение пробелов в законодательстве в сфере энергетики.
Задачей проекта приказа является обеспечение предприятий топливно-энергетического комплекса нормативными правовыми актами по обеспечению безопасности и надежности энергетического хозяйства и персонала. 

2. Описательная часть.
Правила устройства и безопасной эксплуатации трубопроводов пара и горячей воды устанавливают требования к проектированию, конструкции, материалам, изготовлению, монтажу, ремонту и эксплуатации трубопроводов, транспортирующих водяной пар с рабочим давлением более 0,07 МПа (0,7 кгс/см2) или горячую воду с температурой свыше 115 °С. 
Правила обязательны для исполнения руководителями и специалистами, занятыми проектированием, изготовлением, монтажом, наладкой, ремонтом, техническим диагностированием (освидетельствованием) и эксплуатацией трубопроводов пара и горячей воды.
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
Принятие проекта приказа негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения.
Проект Правил устройства и безопасной эксплуатации трубопроводов пара и горячей воды после одобрения Научно-технического совета Министерства энергетики Кыргызской Республики размещен на Едином портале общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов (http://koomtalkuu.gov.kg).
Замечаний и предложения не поступало.



5. Анализ соответствия проекта законодательству.
Проект приказа не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости финансирования.
Принятие проекта приказа не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия.
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.



Министр						          Т.О. Ибраев

