СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики «Об утверждении Правил установки, замены и эксплуатации средств учета электрической энергии на оптовом рынке электрической энергии (мощности) Кыргызской Республики»

1. Цель и задачи
Целью проекта приказа является создание единых требований при обслуживании приборов учета электрической энергии для участников оптового рынка электрической энергии Кыргызской Республике.
Задачей проекта приказа является методическое обеспечение участников оптового рынка электрической энергии в Кыргызской Республике при обслуживании приборов учета на границах раздела.
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2. Описательная часть
В проекте Правил предусмотрены взаимоотношения между участниками оптового рынка электроэнергии в части обслуживания и производства замены приборов учета, установленных на границах раздела. 
Настоящие Правила предназначены для персонала метрологических служб участников оптового рынка электроэнергии, а также персонала открытого акционерного общества «Кыргызский Энергетический Расчетный Центр» по взаимоотношениям в части обслуживания приборов учета электроэнергии, установленных на границах раздела, на основании данных которых производятся взаиморасчеты по перетокам и объемам электроэнергии.

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие проекта приказа негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» проекты нормативных правовых актов, непосредственно затрагивающих интересы граждан и юридических лиц, а также проекты нормативных правовых актов, регулирующих предпринимательскую деятельность, подлежат общественному обсуждению посредством размещения на официальном сайте нормотворческого органа.
Поскольку, представленный проект приказа затрагивает интересы юридических лиц, данный проект приказа требует проведения процедуры общественного обсуждения.

5. Анализ соответствия проекта законодательству
Проект приказа не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости финансирования.
Принятие проекта приказа не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия.
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.




Министр					                     	Т.О. Ибраев














