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к проекту приказа Министерства энергетики Кыргызской Республики 
«Об утверждении Норм времени на ремонт и техническое обслуживание воздушных и кабельных линий, трансформаторных подстанций и распределительных пунктов напряжением 0,4 - 35кВ»


1. Цель и задачи.
Целью проекта приказаявляется восполнение пробелов в законодательстве в сфере энергетики.
Задачей проекта приказа является обеспечение предприятий топливно-энергетического комплекса нормативными правовыми актами по обеспечению безопасности и надежности энергетического хозяйства и персонала. 

2. Описательная часть.
Проект Нормы времени на ремонт и техническое обслуживание воздушных и кабельных линий, трансформаторных подстанций и распределительных пунктов напряжением 0,4 - 35кВ разработаны с учетом социально-экономической значимости электроэнергетической отрасли, потенциальной опасности ее оборудования и устройств для обслуживающего персонала, на основании и в соответствии с действующим законодательством Кыргызской Республики. 
Нормы времени на ремонт и техническое обслуживание воздушных и кабельных линий, трансформаторных подстанций и распределительных пунктов напряжением 0,4-35 кВ обязательны для применения напредприятиях Министерства энергетики Кыргызской Республики.
Нормы времени установлены на полный объем работ, предусмотренный содержанием работ, и указаны в человеко-часах.
В нормах времени учтено оперативное время на операцию, время на подготовительно-заключительные работы, время на обслуживание рабочего места,время на отдых и личные надобности.
Нормы времени предусматривают наиболее распространенные организационно-технические условия для производства работ.

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
Принятие проекта приказа негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.



4. Информация о результатах общественного обсуждения.
Проект приказа непосредственно не затрагивает интересы граждан и юридических лиц и не регулирует предпринимательскую деятельность, так как направлен на нормирование времени выполнения операций при ремонте и техническом обслуживании воздушных и кабельных линий, трансформаторных подстанций и распределительных пунктов напряжением 0,4-35 кВ.
В этой связи, данный проект приказа не подлежит общественному обсуждению.

5. Анализ соответствия проекта законодательству.
Проект приказа не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости финансирования.
Принятие проекта приказа не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия.
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.


Министр						             Т.О. Ибраев
