Өндүрүштүк кырсыктардан жабыр тарткандарга 
биринчи жардам көрсөтүү боюнча тармактар аралык 
Нускаманы бекитүү тууралуу
Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 15-ноябрь 2021-жылдагы токтому менен бекитилген Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлиги жөнүндө Жободо белгиленген Энергетика министрлигинин ыйгарым укуктарынын алкагында 247 буйрук кылам:

1. Өндүрүштүк кырсыктардан жабыр тарткандарга биринчи жардам  көрсөтүү боюнча тармактар аралык нускама тиркемеге ылайык бекитилсин.

2. Электр энергетикадагы мамлекеттик саясат башкармалыгы:

- ушул буйрук катталгандан кийин үч күн ичинде Кыргыз Республикасынын 2010-жылдын 26-февралындагы № 117 «Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актыларын расмий жарыялоо булактары жөнүндө» токтомуна ылайык аны расмий жарыялоо боюнча чараларды көрсүн;

расмий жарыяланган күндөн тартып бир жумушчу күндүн ичинде буйруктун көчүрмөсүн эки нускада мамлекеттик жана расмий тилдерде, кагаз жүзүндө жана электрондук түрдө жарыялоо булагын көрсөтүү менен Кыргыз Республикасынын Юстиция министрлигине ченемдик укуктук актылардын мамлекеттик реестрине киргизүү үчүн жөнөтсүн;
- буйрук күчүнө кирген күндөн тартып үч жумушчу күндүн ичинде буйруктун көчүрмөсүн маалымат үчүн Кыргыз Республикасынын Президентинин Администрациясына жиберсин.
3. Ушул буйрук расмий жарыяланган күндөн тартып он беш күн өткөндөн кийин күчүнө кирет. 

4. Ушул буйруктун аткарылышын контролдоо Электр энергетикадагы мамлекеттик саясат башкармалыгына жүктөлсүн.

Об утверждении Межотраслевой инструкции по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве
В рамках полномочий Министерства энергетики, установленных в Положении о Министерстве энергетики Кыргызской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 15 ноября 2021 года № 247 приказываю:

1. Утвердить Межотраслевую инструкцию по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве согласно приложению.

2. Управлению государственной политики в электроэнергетике:

- в течение трех дней со дня регистрации настоящего приказа принять меры по его официальному опубликованию в соответствии с постановлением Правительства Кыргызской Республики «Об источниках официального опубликования нормативных правовых актов Кыргызской Республики» от 26 февраля 2010 года № 117;

- в течение одного рабочего дня со дня официального опубликования направить копию приказа в двух экземплярах на государственном и официальном языках, на бумажном и электронном носителях, с указанием источника опубликования в Министерство юстиции Кыргызской Республики для включения в Государственный реестр нормативных правовых актов;

- в течение трех рабочих дней со дня вступления приказа в силу направить копию приказа в Администрацию Президента Кыргызской Республики для информации.

3. Настоящий приказ вступает в силу по истечении пятнадцати дней со дня официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление государственной политики в электроэнергетике.

Министр             




                Т.Ө. Ибраев
Визалар:

Министрдин орун басары




Т.М. Толубаев
Укукту камсыздоо

бөлүмүнүн башчысы





Н.Э. Шаршеналиев
Адам ресурстарын башкаруу

жана иш кагаздарын жүргүзүү 

бөлүмүнүн башчысы





А.К. Мамбеталиев
Электр энергетикадагы

мамлекеттик саясат

башкармалыгынын башчысы



О.Ж. Женишбеков
Макулдашылды:

Кыргыз Республикасынын

Энергетика министрлигине

караштуу Энергетика жана

экономика илим изилдө

институтунун директору




Б.И. Баетов

Аткаруучу

Электр энергетикадагы

мамлекеттик саясат

башкармалыгынын башкы адиси



М.О. Эсенгулов
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