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к проекту приказа 
Министерства энергетики Кыргызской Республики 
«Об утверждении Межотраслевой инструкции по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве»


1. Цель и задачи.
Целью проекта приказа является восполнение пробелов в законодательстве в сфере энергетики.
Задачей проекта приказа является обеспечение предприятий топливно-энергетического комплекса нормативными правовыми актами по обеспечению безопасности и надежности энергетического хозяйства и персонала. 

2. Описательная часть.
Межотраслевая инструкция по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве разработана с учетом опыта обучения персонала опасных видов производств и транспорта, а также специфики электроэнергетической отрасли, потенциальной опасности ее оборудования и устройств для обслуживающего персонала, на основании и в соответствии с действующим законодательством Кыргызской Республики. В них учтены требования существующих норм, правил, государственных стандартов и других нормативных документов.
Согласно статье 61 Закона Кыргызской Республики «Об охране здоровья граждан в Кыргызской Республике» граждане имеют Право на охрану здоровья, которое обеспечивается созданием благоприятных условий труда и обучением граждан. В соответствии со статьей 11 Закона Кыргызской Республики «Об охране труда»  работодатель обязан обеспечить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве.
Межотраслевая инструкция по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве обязательна для применения на предприятиях Министерства энергетики Кыргызской Республики с целью подготовки сотрудников, не имеющих медицинского образования, но обязанных уметь оказывать первую неотложную медицинскую помощь.

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
Принятие проекта приказа негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения.
Проект Межотраслевая инструкция по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве после одобрения Научно-технического совета Министерства энергетики Кыргызской Республики размещен на Едином портале общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов (http://koomtalkuu.gov.kg).
Замечаний и предложения не поступало.

5. Анализ соответствия проекта законодательству.
Проект приказа не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости финансирования.
Принятие проекта приказа не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия.
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.


Министр						                Т.О. Ибраев
