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НЕГИЗДӨӨ МААЛЫМКАТЫ

1. Максаты жана милдеттери.
Буйруктун долбоорунун максаты-энергетика тармагындагы мыйзамдардагы боштуктарды толтуруу.
Буйруктун долбоорунун милдети отун-энергетика комплексинин ишканаларын энергетикалык чарбанын жана персоналдын коопсуздугун жана ишенимдүүлүгүн камсыз кылуу боюнча ченемдик укуктук актылар менен камсыздоо болуп саналат. 

2. Сүрөттөөчү бөлүгү.
Аспаптар жана шаймандар менен иштөөдөгү коопсуздук эрежелери Кыргыз Республикасынын Эмгек кодексине, "Кыргыз Республикасында эмгекти коргоо жөнүндө" Мыйзамга ылайык иштелип чыккан, Бажы союзунун "машиналардын жана жабдуулардын коопсуздугу жөнүндө" техникалык регламенттерине (БС ТР-010/2011) жана Бажы союзунун "төмөн вольттуу жабдуулардын коопсуздугу жөнүндө" техникалык регламентине (БС ТР-004/2011) ылайык келет жана жүк көтөрүүчү механизмдерди колдонуу менен оңдоо-эксплуатациялоо, куруу, монтаждоо жана жөнгө салуу иштерин аткарган кызматкерлер үчүн милдеттүү, Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин ишканаларындагы жана уюмдарындагы шаймандарды жана шаймандарды. Аларда колдонуудагы ченемдердин, эрежелердин, мамлекеттик стандарттардын жана башка ченемдик документтердин талаптары эске алынган. 
Эмгекти коргоо боюнча жаңы ченемдерди колдонууга киргизүү учурларын кошпогондо, шаймандар жана шаймандар менен иштөөдө коопсуздук эрежелеринен четтөөгө жол берилбейт. Эрежелер аларды бекиткен органдар тарабынан гана өзгөртүлүшү мүмкүн
Эреже электр энергетика тармагынын өзгөчөлүгүн, тейлөөчү персонал үчүн бөлүштүрүүчү электр тармактарынын объекттериндеги жабдуулардын жана түзүлүштөрдүн потенциалдуу коркунучтуулугун эске алуу менен, Кыргыз Республикасынын колдонуудагы мыйзамдарынын негизинде жана ага ылайык иштелип чыккан. 

3. Мүмкүн болуучу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттердин божомолдору.
Буйруктун долбоорун кабыл алуу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык терс кесепеттерге алып келбейт.

4. Коомдук талкуунун жыйынтыгы тууралуу маалымат.
Өндүрүштө бөөдө кырсыктардан жабыр тарткандарга биринчи жардам көрсөтүү боюнча тармактар аралык нускама долбоору Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин илимий-техникалык кеңеши жактыргандан кийин Ченемдик укуктук актылардын долбоорлорун коомдук талкуулоонун бирдиктүү порталына жайгаштырылган (http://koomtalkuu.gov.kg).
Сын-пикирлер жана сунуштар түшкөн жок.

5. Долбоордун мыйзамдарга шайкештигин талдоо.
Буйруктун долбоору колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт.

6. Каржылоо зарылдыгы жөнүндө маалымат.
Буйруктун долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарга алып келбейт.

7. Жөнгө салуучу таасирди талдоо жөнүндө маалымат.
Берилген долбоор жөнгө салуучу таасирди талдоону талап кылбайт, анткени ишкердик ишти жөнгө салууга багытталган эмес.
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