Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин
«Чыңалуусу 0,4-35 кВ болгон аба жана кабель чубалгыларын, трансформатордук көмөкчордондорду жана бөлүштүрүүчү пункттарды оңдоого жана тейлөөгө убакыттын ченемдери»
Буйрук  долбооруна
МААЛЫМКАТ - НЕГИЗДЕМЕ

1. Максат жана милдеттер.

Буйрук долбоорунун максаты - энергетика тармагындагы мыйзамдардагы боштуктарды толтуруу.

Буйрук долбоорунун милдети энергетика тармагынын жана персоналынын коопсуздугун жана ишенимдүүлүгүн камсыз кылуу үчүн отун-энергетика комплексинин ишканаларын ченемдик укуктук актылар менен камсыз кылуу болуп саналат.

2. Сүрөттөөчү бөлүгү.

0,4 - 35 кВ чыңалуудагы аба жана кабелдик линияларды, трансформатордук подстанцияларды жана бөлүштүрүүчү пункттарды оңдоого жана техникалык тейлөөгө убакыт ченемдеринин долбоору электр энергетика тармагынын социалдык-экономикалык маанисин, тейлөөчү персонал үчүн анын жабдууларынын жана түзүлүштөрүнүн потенциалдуу коркунучтуулугун эске алуу менен Кыргыз Республикасынын колдонуудагы мыйзамдарынын негизинде жана ага ылайык иштелип чыккан. 

Чыңалуусу 0,4-35 кВ болгон аба жана кабелдик линияларды, трансформатордук подстанцияларды жана бөлүштүрүүчү пункттарды оңдоо жана техникалык тейлөө убактысынын нормалары Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин ишканалары үчүн милдеттүү.

Убакыт нормасы иштин мазмунунда каралган иштин толук көлөмүнө белгиленген жана адам-саатта көрсөтүлгөн.

Убакыт ченемдеринде операцияга оперативдүү убакыт, даярдык-корутунду иштерине убакыт,жумуш ордун тейлөөгө убакыт, эс алууга убакыт жана жеке керектөөлөр эске алынган.

Убакыт ченемдери жумуштарды өндүрүү үчүн эң кеңири таралган уюштуруу-техникалык шарттарды камсыз кылат.
3. Мүмкүн болгон социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттерди болжолдоо.

Буйруктун долбоорун кабыл алуу терс социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык же коррупциялык кесепеттерге алып келбейт.

4. Коомдук талкуунун жыйынтыгы тууралуу маалымат.

Буйруктун долбоору жарандардын жана юридикалык жактардын кызыкчылыктарын түздөн-түз козгобойт жана ишкердикти жөнгө салбайт, анткени ал аба жана кабелдик линияларды, трансформатордук подстанцияларды жана чыңалуусу 0,4-35 кВ болгон бөлүштүрүүчү пункттарды оңдоодо жана техникалык тейлөөдө операцияларды аткаруу убактысын ченемдөөгө багытталган.

Ушуга байланыштуу буйруктун бул долбоору коомдук талкууга алынбайт.
5. Долбоордун мыйзамдарга шайкештигин талдоо.

Буйруктун долбоору колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт.

6. Каржылоо зарылдыгы жөнүндө маалымат.

Буйруктун долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарга алып келбейт.

7. Жөнгө салуучу таасирди талдоо жөнүндө маалымат.

Сунушталган долбоор жөнгө салуучу таасирди талдоону талап кылбайт, анткени ишкердик ишти жөнгө салууга багытталган эмес.
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