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 «Жылуулук энергиясын ташуу жана бөлүштүрүү системаларын (жылуулук тармактарын) техникалык эксплуатациялоо боюнча типтүү нускамасын бекитүү тууралуу» буйруктун долбооруна

МААЛЫМКАТ-НЕГИЗДЕМЕ

1. Максаты жана милдеттери.
Буйрук долбоорунун максаты энергетика тармагындагы мыйзамдардагы боштуктарды толтуруу болуп саналат.
Буйруктун долбоорунун милдети отун-энергетика комплексинин ишканаларын энергетикалык чарбанын жана персоналдын коопсуздугун жана ишенимдүүлүгүн камсыз кылуу боюнча ченемдик укуктук актылар менен камсыздоо болуп саналат. 

2. Сүрөттөөчү бөлүгү.
«Транспорт системаларын техникалык пайдалануу жана жылуулук энергиясын (жылуулук тармактарын) бөлүштүрүү боюнча типтүү нускаманы бекитүү жөнүндө буйруктун долбоору» Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актылары жөнүндө «Кыргыз Республикасынын Мыйзамына, 13-2-пункттун 7-абзацына (энергетикалык түзүлүштөрдү (системаларды) эксплуатациялоо боюнча нускамаларды бекитүү боюнча ыйгарым укуктарды өткөрүп берүүчүлөргө) ылайык даярдалган, мамлекеттик органдарга жана жергиликтүү өз алдынча башкаруунун аткаруу органдарына Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн айрым ченем жаратуу ыйгарым укуктарын өткөрүп берүү жөнүндө «Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн 15-сентябрындагы 2014-жылдагы токтому жана Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 15-ноябрындагы 2021-жылдагы токтому 247» Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлигинин маселелери жөнүндө»  токтому.
Транспорт системаларын техникалык эксплуатациялоо жана жылуулук энергиясын бөлүштүрүү боюнча типтүү нускама энергокомпанияларда көрсөтүлгөн системаларды эксплуатациялоодо зарыл болгон негизги талаптарды белгилейт.
Типтүү нускама колдонуудагы ченемдик-техникалык документтердин негизинде түзүлгөн. Бул документтер жылуулук энергиясын (жылуулук алып жүрүүчүлөрдү) жылуулук энергия булагынан керектөөчүлөргө (абоненттерге) берүү менен ташуу жана бөлүштүрүү үчүн арналган түтүктөрдүн жана түзүлүштөрдүн жыйындысы болгон жылуулук тармактарын пайдаланууга байланышкан бир катар принциптүү маселелерге мамилени олуттуу түрдө өзгөртөт.
Типтүү нускама Кыргыз Республикасынын Энергетика министрлиги бекиткен Кыргыз Республикасында колдонулган башка жетектөөчү документтерге ылайык түзүлгөн.
Типтүү нускама температурасы 200 Ом с чейин жана ру басымы 2,5 МПа чейин (25 кгс/см2) ысык сууну жана 440 Ом с чейин суу буусун жана Ру басымы 6,3 МПа чейин (63 кгс/см2) ташыган жылуулук тармактарына жайылтылат.
Типтүү нускаманын негизинде жылуулук тармактарын пайдалануучу уюмдарда транспорт системаларын эксплуатациялоо жана жылуулук энергиясын (жылуулук тармактарын) бөлүштүрүү боюнча алардын техникалык өзгөчөлүктөрүн жана пайдалануунун конкреттүү шарттарын эске алуу менен жергиликтүү нускамалар түзүлүүгө тийиш.
Типтүү нускама «Улуттук энергетикалык холдинг компаниясы» ААК системасына кирген уюмдардын жана ишканалардын курамында жылуулук тармактарын эксплуатациялоону жүзөгө ашыруучу уюмдардын персоналы үчүн арналган жана жалпысынан жылуулук тармактарын жана борборлоштурулган жылуулук менен жабдуу системаларын (БЖЖС) эксплуатациялоонун техникалык деңгээлин, эксплуатациялык ишенимдүүлүгүн жогорулатууга жана жылуулук энергиясын иштеп чыгуу, берүү жана керектөө процесстерин координациялоону камсыз кылууга багытталган.

3. Мүмкүн болуучу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттердин божомолдору.
Буйруктун долбоорун кабыл алуу социалдык, экономикалык, укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, коррупциялык терс кесепеттерге алып келбейт.

4. Коомдук талкуунун жыйынтыктары жөнүндө маалымат.
Буйруктун долбоору жарандардын жана юридикалык жактардын кызыкчылыктарын түздөн-түз козгобойт жана ишкердикти жөнгө салбайт, анткени ал жылуулук тармактарын жана борбордук жылуулук менен жабдуу системаларын эксплуатациялоону уюштурууну өркүндөтүүгө багытталган.
Ушуга байланыштуу буйруктун бул долбоору коомдук талкууга алынбайт.

5. Долбоордун мыйзамдарга шайкештигин талдоо.
Буйруктун долбоору колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасы катышуучусу болуп саналган, белгиленген тартипте күчүнө кирген эл аралык келишимдерге каршы келбейт.

6. Каржылоонун зарылдыгы жөнүндө маалымат.
Буйруктун долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарды алып келбейт.

7. Жөнгө салуучу таасирди талдоо жөнүндө маалымат.
Сунушталган долбоор жөнгө салуучу таасирди талдоону талап кылбайт, анткени ишкердик ишти жөнгө салууга багытталган эмес.
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